



**ПОЛЁТЫ ВО СНЕ И НАЯВУ**  
Продолжается Год космонавтики  
стр. 2



**ТЕПЕРЬ ОНИ – СТУДЕНТЫ**  
Прошло посвящение первокурсников  
стр. 3



**СЕРГЕЙ ЕСЕНИН – НАШ СОВРЕМНИК**  
Учёные говорили о поэзии  
стр. 6

# Рязанский университет

Газета Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина

№ 8 (50)  
31 октября  
2011 года

**Уважаемый Анатолий Петрович!**  
За годы Вашего руководства университетом наши студенты смогли полностью ощутить заботу о себе! Вы поддержали лагерь-семинар студенческого актива, который стал доброй традицией.  
Вы всегда помогали оперативно решать социальные и бытовые проблемы, организовали оздоровительные поездки на юг. Вы всегда поддерживаете студенческую инициативу, студенческие таланты, научно-исследовательские работы. Каждый из нас по праву может гордиться своим вузом, лидером в образовательной сфере в нашем регионе! Здоровья Вам, Анатолий Петрович, пусть Вас по-прежнему радуют все новые поколения студентов!!!

Профком студентов

**Уважаемый Анатолий Петрович!**

Когда-то Вы говорили, что университет должен работать на благо студента и только ради него! Эти слова удачно вписываются в работу Ассоциации студентов-сирот, каждый член нашей организации прочувствовал на себе заботу руководства и добрую обстановку, которая сформирована благодаря Вам! Мы благодарны Вам за Вашу заботу, неоценимую поддержку организации, доброе сердце!!! Радуйте нас ещё долгие годы своими советами, наказами, для нас это очень важно!!! Спасибо, Вам, Анатолий Петрович, за то, что в нашем университете каждый студент чувствует себя комфортно, благодаря сложившимся традициям!

**Уважаемый Анатолий Петрович!**

Коллектив кафедры педагогики и педагогических технологий поздравляет Вас с 25-летием работы в нашем университете!

Мы знаем Вас как большого учёного, талантливого педагога и умного руководителя, которого отличают подлинная интеллигентность и человечность. Человек незаурядной творческой энергии, активной жизненной позиции и исключительного трудолюбия, Вы являетесь для нас образцом профессионального мастерства.

Поздравляя Вас с 25-летием искреннего служения педагогической науке и во благо нашего университета, мы желаем Вам доброго здоровья, неиссякаемой энергии, творческих успехов и большого счастья!

новых

**Четверть века с РГУ**  
Тепло и от всей души коллеги и студенты поздравили с 25-летием служения РГУ имени С.А. Есенина президента университета, академика РАО, Почётного гражданина города Рязани Анатолия Петровича Лиферова.  
Здесь многое создано благодаря его энергии и мудрости. Его любят, уважают, ему признательны все, в чьей судьбе его поддержка была определяющей.  
С юбилеем, Анатолий Петрович! Долгих Вам лет жизни и помнящих добро людей!

**Дорогой наш Анатолий Петрович!**

Пожалуй, не одно поздравление не включает в себя столько тёплых и добрых слов, которые мы хотели бы Вам сказать. Всё, что Вы за эти 25 лет сделали как для университета, так и для театра «Переход», - невозможно описать. Ваша потрясающая энергия, оптимизм, доброта и искренность всегда помогали и помогают нам. Вы – удивительный человек. Во многом благодаря Вам из далёкой мечты родился настоящий театр. Театр «Переход», который радует как студентов, так и жителей нашего города своими постановками. С праздником Вас! От всего сердца и от души поздравляем Вас с юбилеем!

Художественный руководитель театра «Переход» Геннадий Кириллов и артисты театра.

**Уважаемый Анатолий Петрович!**

Поздравляем Вас с этим важным Юбилеем. Проработать в университете 25 лет и все эти годы быть примером для других – это настоящее искусство. Вы сочетаете в себе невероятные качества всеми уважаемого и почитаемого человека и настоящего друга студентов. Мы знаем, что всегда можем обратиться к Вам по любому вопросу. Вы поддерживаете нас во всём и даёте почувствовать себя значимыми в университете. Именно благодаря Вам и был создан наш Студенческий совет. Мы очень хотим, чтобы Вы оставались в нашем с Вами РГУ ещё долгие-долгие годы. Мы не представляем Рязанский государственный университет без Анатолия Петровича Лиферова.

Спасибо Вам от всей души! Желаем Вам здоровья, терпения и только солнечных дней!

Студенческий совет университета.

**Многоуважаемый Анатолий Петрович!**  
Глубокую признательностью и благодарностью выражают Вам поклонники филологии в России и зарубежья — учёные, преподаватели за Вашу инициативу создать в стенах нашего университета Музей академика И. И. Срезневского и центр по изучению его наследия. Сотрудники музея и студенты — члены научного общества срезневедов искренне поздравляют Вас с юбилеем и желают Вам свершения новых добрых дел на пользу образования просвещения молодёжи!

**Глубокоуважаемый Анатолий Петрович!**

Примите искренние поздравления в связи с 25-летием Вашей исключительно плодотворной деятельности на благо нашего университета! В числе Ваших важнейших инициатив – открытие в 2001 году Есенинского научного центра, а в 2005 – Музея С.А. Есенина. Благодаря этому создан и эффективно действует есенинский научно-просветительский комплекс, оказывающий позитивное влияние на изучение и пропаганду наследия великого русского поэта не только в нашей стране, но и во всём мире.

С искренней признательностью и сердечным уважением,  
Есенинский научный центр РГУ,  
Музей С.А. Есенина РГУ.

8 октября 2011 года Рязань и Рязанский государственный университет имени С.А. Есенина посетила вдова и ближайшая помощница русского писателя, лауреата Нобелевской премии по литературе Александра Исаевича Солженицына – Наталья Дмитриевна.

## Возвращение через 17 лет



В тот же день в здании факультета русской филологии и национальной культуры нашего вуза состоялось торжественное открытие Солженицынского зала. В церемонии приняли участие заместитель председателя Правительства Рязанской области Т.Н. Панфилова, начальник управления культуры города Рязани А.А. Кашаев, ректор РГУ, профессор И.М. Шеина, сотрудники и студенты вуза, представители творческой интеллигенции региона. Безусловно, приезд вдовы великого русского писателя – значимое событие для нашего региона, ведь именно здесь, в древней Рязани, её супруг написал рассказ «Щ-854» или «Один день Ивана Денисовича», ставший первым из опубликованных и принёсший Солженицыну мировую известность. Рязанский период литературоведы называют одним из самых плодотворных для писателя. Во время своей поездки по России, произошедшей ровно 17 лет назад, Солженицын сказал следующее: «Я провёл здесь двенадцать трудолюбивых лет, так что Рязань – близкий мне город».

В нашем городе Солженицын, отличавшийся невероятным трудолюбием, упорством и желанием жить, работал учителем физики и астрономии в гимназии №2, а проживал за зданием Рязанского областного театра драмы – в доме на улице Урицкого, который находит-

ся там по настоящее время. В 1990 году писателю присвоено звание Почётного гражданина города Рязани. «Тихое житие» – так называл писатель своё пребывание в нашем городе.

В обращении к горожанам, пришедшим на открытие Солженицынского зала, Н.Д. Солженицына отметила, что «Александр Исаевич считал себя убеждённым провинциалом. Москву он тоже очень любил, но больше любил провинцию, всегда считал, что будущее России зависит в первую очередь от того, сумеет ли подняться русская провинция, потому что одними столицами такая огромная страна жить не может».

В Солженицынском зале – уникальные экспонаты, в том числе редкие прижизненные издания книг А.И. Солженицына, фотографии, документы, письма. Первую экскурсию для вдовы русского писателя и гостей церемонии открытия провёл солженицыновед, профессор Н.В. Ледовских. Наталья Дмитриевна поблагодарила всех, кто причастен к созданию мемориальной аудитории, отметила неиссякаемую энергию, инициативность главного создателя и хранителя Солженицынского зала, заслуженного работника культуры России, руководителя литературной ассоциации «Переяславль» Владимира Ивановича Крылова. Музей ждёт развитие, пополнение

его ценной коллекции новыми экспонатами. Наталья Солженицына повторила путь Александра Исаевича, проделанный им в 1994 году, посетив Рязанский государственный университет, пообщавшись со студентами и преподавателями, посетив Пощупово и Константиново – святыни земли рязанской.

В 2010 году в РГУ был открыт Солженицынский научный центр. Доцент кафедры литературы Александр Викторович Сафронов ведёт исследовательскую работу по изучению творческого наследия писателя, ежегодно проводятся солженицынские чтения. В вузе появился первый солженицынский стипендиант – Ольга Судовых, студентка отделения русского языка и литературы филфака. Студенты нашего вуза – Елена Королёва и Дарья Копосова – стали лауреатами стипендии Фонда Солженицына, преодолев огромную конкуренцию.

Будем надеяться, что имя русского писателя не будет забыто, его наследие по достоинству оценят потомки, а глубокие духовные традиции нашего края продолжат возрождаться.

Павел КВАРТНИКОВ,  
студент 5 курса филфака РГУ

На снимках: на открытии Солженицынского зала в РГУ

**В** честь 50-летия первого полёта человека в космос 2011 год официально объявлен Годом космонавтики в России. А 7 сентября в РГУ имени С.А.Есенина прошла встреча с космонавтами и астронавтами НАСА.

# Полёты во сне и наяву



Внимание! Начинаем обратный отсчёт. Три...два...один...ноль... И знаменитое гагаринское «Поехали!» Наверное, каждый знает, что освоение космоса человеком началось с этой фразы 12 апреля 1961 года, когда с космодрома Байконур был произведён старт корабля «Восток-1».

В наши дни космические полёты, хотя и являются редкостью, уже никого не удивляют. Точнее — это стало неотъемлемой частью жизни, и, кажется, по-другому быть не может.

А вы только задумайтесь, как много космос даёт нам! Я провела небольшой опрос, останавливая людей и задавая вопрос: «Что для вас космос?». Большинство считает, что это нечто необъятное, далёкое и, конечно, совершенно недостижимое. Но почему-то мало кто вспомнил, что космос это ещё и сотовые телефоны, интернет, спутниковое телевидение, прогнозы погоды, навигация, данные для научных наблюдений и исследования и многое другое.

Согласитесь, сейчас трудно представить жизнь без всего этого. Наверняка, каждому из вас знакома такая ситуация: «А! Караул! Мой мир разрушен, как я буду жить без телефона (интернета, телевизора)?!».

В Год космонавтики у нас, студентов РГУ имени С.А. Есенина, появился замечательный шанс расширить горизонты своих познаний, хотя бы до пределов

солнечной системы. Человеческая фантазия не имеет границ, просто порой мы сами загоняем её в рамки неких суждений, придуманных кем-то для нас. Например, в 60-е годы прошлого века пропаганда атеизма, и после полёта человека в космос было официально объявлено, что Бога нет! Говорили, что Юрий Гагарин облетел вокруг Земли и никого не видел.

Открытие Года космонавтики в Рязани прошло в торжественной обстановке 15 февраля — в РГУ имени С.А.Есенина. Гости и жители города вспомнили далёкий апрельский день 1961 года. Своими впечатлениями того времени поделился губернатор Рязанской области О.И. Ковалёв. После той встречи

в нашем университете и по всему городу прошли многочисленные «космические» мероприятия. Студенты и преподаватели РГУ послушали воспоминания работников Байконура, посмотрели редкий фильм о Юрии Гагарине и литературно-музыкальную видеопоздравительную композицию «Космические мгновения русской поэзии».

7 сентября наш университет посетила (в рамках 24-го Планетарного конгресса Ассоциации участников космических полетов) делегация российских космонавтов и американских астронавтов. Позвольте вам их представить: астронавты НАСА Брюс Эдвард Мелник, Марви Ранко, Кэтрин Грейс Коулман, дважды Герой Советского Союза, лётчик-космонавт В.А. Ляхов, дважды Герой Советского Союза, лётчик-космонавт, По-

чётный гражданин города Рязани В.В. Аксёнов. Во время торжественной части было объявлено о присвоении В.В. Аксёнову звания почётного профессора РГУ.

После этого зрители смогли напрямую пообщаться с гостями нашего города и задать им любые вопросы. Узнать, каково это — воплотить в жизнь мечту тех, чьи взгляды веками были устремлены ввысь. Вопросов было очень много. Позвольте мне остановиться на самых интересных.

Говорят, что взгляд на нашу Землю из космоса стоит 20 миллионов долларов, и те, что заплатили, не жалуют. Так какая же она, Земля?

В.В. Аксёнов: «Она прекрасна! Земля удивительно, необычайно прекрасна! И, знаете, из космоса не видно ни одной границы. Это заставляет взглянуть на мир по-другому». Да, наверное, только из космоса можно увидеть, что наша Земля едина.

Не секрет, что многим космонавтам приходится работать как в самом

корабле, так и за его пределами. Но каково это — выйти в открытый космос? Что чувствуешь, когда стоишь на краю бездны?

В.А. Ляхов: «Это жутко. Когда открылся люк, я увидел перед собой чёрную пропасть, хотя светило солнце. Но ты знаешь, что надо сделать шаг. Ты боишься, но нужно успокоиться, взять себя в руки и выполнить работу». Даже боюсь представить себя на его месте. Ведь это действительно очень страшно. Страшно сделать шаг, понимая, что любая ошибка будет стоить тебе жизни. И на это ещё накладываются ответственность и страх, что не сможешь выполнить работу. На такое способен далеко не каждый.

И последний, на мой взгляд, самый важный вопрос. Верите ли вы в «зелёных человечков»? Я серьёзно, меня давно это интересовало. Гости были единодушны в своих ответах — во внеземные цивилизации они верят, но вот «зелёных человечков» не видели. Тарелки, вилки, ложки и другие столовые приборы за иллюминатором тоже не пролетали. Жаль! Похоже, фантастам придётся пересечь с любимого сервиса на какой-нибудь другой вид транспорта.

И напоследок — если вы живёте мечтами, которые другим кажутся непонятными и несбыточными, не огорчайтесь, может, вы просто опережаете своё время...

**Анна ТИМАКОВА,**  
студентка 4 курса  
истфака РГУ

**На снимках:** ректор РГУ И.М. Шеина поздравляет В.В. Аксёнова с присвоением звания Почётного профессора; К.Г. Коулман, вопрос из зала

**Фото Марины ХОХЛОВОЙ,**  
студентки 4 курса физмата РГУ

**15** сентября на факультете русской филологии и национальной культуры Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина состоялся координационный совет проректоров и начальников управлений высших учебных заведений города Рязани, темой которого стала воспитательная работа. Организатором мероприятия, прошедшего в формате круглого стола, выступил комитет по делам молодёжи Рязанской области.

# Воспитать сообщца

и программах, реализуемых на территории региона. Он отметил, что студенты высших учебных заведений города Рязани приняли активное участие в работе Всероссийского молодёжного инновационного форума «Селигер-2011». Всего летом лагерь посетили 230 молодых рязанцев, причём, сделали это, как подчеркнул Д.А. Боков, целенаправленно, с осознанием того, что на форуме необходима каждодневная работа по поиску идей, при-



и будущее России, может написать интервью с ветераном Великой Отечественной войны.

Н а ч а л ь н и к и управления учебно-воспитательной работы РГУ имени С.А. Есенина, доцент Н.А. Жюкина рассказала участникам координационного совета о творческих объединениях, действующих в нашем университете, отметила активную и плодотворную работу студенческого совета. По словам Надежды Алексеевны, одним из основных принципов воспитательной деятельности в РГУ является открытость, то есть активное взаимодействие с общественностью региона.

о фестивалях, конкурсах, грантах.

На совещании был затронут вопрос патриотического воспита-

В текущем учебном году в Рязанской области запланированы фестивали, конкурсы, конференции, социально значимые акции. Местом проведения многих из них избран Рязанский государственный университет имени С.А. Есенина. Надеемся, что координационные совещания способствуют развитию партнёрства между учебными заведениями региона.



обретению профессиональных навыков и бесценного жизненного опыта. В Рязанской области летом состоялся XIV Межрегиональный лагерь-семинар студенческого актива «Роса», в рамках которого известные преподаватели вузов города провели тренинги.

Как было отмечено на совещании, завершается работа над созданием портала исполнительных органов власти Рязанской области, на котором будет действовать обновлённый сайт регионального комитета по делам молодёжи, где всегда можно найти актуальную информацию

для молодёжи. Начальник отдела гражданско-патриотического воспитания комитета по делам молодёжи Рязанской области Надежда Николаевна Куликова объявила о старте в регионе крупного проекта, в рамках которого каждый молодой человек, которому небезразлично прошлое

**Павел КВАРТНИКОВ,**  
студент 5 курса филфака,  
сотрудник музея  
С.А. Есенина РГУ

**На снимках:** серьёзный настрой разговору придали присутствие председателя КДМ Е.И. Буняшина; участники координационного совета

# В добрый путь!

Сентябрь – «горячая» пора для всех студентов. Ведь это не просто новый учебный год, новый семестр, новые дисциплины. В сентябре приходят первокурсники – ребята, которые недавно встали из-за школьной скамьи. Вспоминаю себя на первом курсе, признаюсь, что одновременно радость и смутнение переполняли мое сознание. Новые стены, незнакомые люди, непривычный режим – ко всему этому нужно было привыкнуть. И, конечно, помню, что тогда дало мне сил и успокоило. Я говорю о традиционном для нашего университета молебне о начале учебного года.

До этого года молебны всегда проходили в университетском Покровско-Татианинском храме. Первокурсники, возможно, удивятся, почему у него такое длинное название. Дело в том, что в главном корпусе нашего университета до революции находилось женское епархиальное училище. И в нём, как в каждом духовном учебном заведении, располагался домовый храм. Домовый значит находящийся внутри какого-то здания, дома. Этот храм был примерно в том месте, где сейчас располагается читальный зал. Так вот этот домовый храм был освящён в честь праздника



Покрова Богородицы.

После прихода советской власти о существовании храма не могло быть и речи. Помещение сильно перестроили. Храма не стало. После распада СССР церкви стали вновь возрождаться, а вместе с ними и дореволюционные русские традиции. Одна из них – строить храмы на территории учебных заведений, и, как правило, в честь



святой великомученицы Татианы – покровительницы студентов. Решение о постройке сначала часовни, а потом и своего храма в честь святой Татьяны было принято и в нашем университете. Вот только забывать о том, что раньше здесь находился домовый

Покровский храм, тоже было нельзя. Так наш университетский храм стал называться Покровско-Татианинским.

В этом году молебен о начале учебного года впервые прошёл в холле факультета русской филологии и национальной культуры. После молебна, который совершили заведующий кафедрой теологии и игумен Лука (Степанов) и настоятель Покровско-Татианинского храма, преподаватель кафедры теологии протоиерей Сергей Рыбаков, состоялось освя-

Руси Кирилл во время одной из своих встреч с молодёжью обратился к собравшимся со словами: «Мы должны крепко молиться о помощи в учёбе Богу, потому что от того, как пройдёт ваше становление, ваше образование, ваше воспитание, от того, кем вы будете, во многом зависит лицо нашей страны. Сегодня очень важно

иметь хорошее образование, ведь мир становится таким, что без знаний даже человеку, не занимающемуся наукой, очень трудно устроить правильно свою жизнь — слишком много информации, которую нужно уметь воспринимать, уметь правильно использовать, уметь отсеивать ненужное».

Думаю, для многих студентов молебен и освящение иконы стало добрым началом нового учебного года.

**Анастасия ЛЕСИВ,**  
студентка 3 курса  
отделения теологии РГУ

На снимках: на молебне о начале учебного года

Фото автора

## Будущее начинается в РГУ

В нынешнем учебном году Институт непрерывного образования РГУ открыл новую дополнительную образовательную программу «Основы тестирования и обеспечения качества информационных систем». Её инициатором стала корпорация EPAM Systems, которая занимается разработкой заказного программного обеспечения.

- Группа, осваивающая новую программу, состоит из девятнадцати студентов пятого курса, - рассказывает инженер отдела программно-технического обеспечения РГУ Дмитрий Евгениевич Пакин. - Перед началом обучения эти студенты прошли собеседование. Чтобы попасть в группу, не обязательно учиться на программиста. Зато необходимо хорошее знание английского

языка. Обучение будут проходить студенты физико-математического факультета и Института иностранных языков. Также в группе есть несколько студентов радиотехнического университета.

Обучение продлится около полугода. По его окончании студенты получат сертификаты и смогут заниматься тестированием программного обеспечения. Такие специалисты очень нужны EPAM Systems. Корпорация широко известна в Центральной России, странах Европы и СНГ, в Рязани есть её филиал.

Это отличная возможность получить хорошую работу в нашем городе.

**Людмила ПЛОТКИНА,**  
студентка 1 курса  
отделения журналистики  
филфака РГУ

**Справка «Рязанского университета»:** Институт непрерывного образования РГУ даёт возможность совершенствовать собственное образование и осваивать новые программы. По окончании обучения, в зависимости от выбранного направления подготовки, студент получает соответствующий документ от сертификата до диплома о дополнительном высшем образовании.

## Не только о кино

12 октября в РГУ имени С.А. Есенина в рамках программы «За качественную журналистику», проводимой нашим университетом и компанией «Теле 2», прошла встреча с известным журналистом и кинокритиком Сергеем Шолоховым.

Сергей Шолохов – автор и ведущий аналитической программы «Тихий дом» о шедеврах мирового кинематографа, истории создания фильмов, о жизни и творчестве людей кино. Программа выходит на телевидении вот уже в течение семи лет, на Первом канале – с 1998 года. На встрече, прошедшей в стенах фило-

логического факультета, Сергей Шолохов рассказал о российском кино, голливудском и авторском; представил свою точку зрения на будущее отечественного кинематографа, на политику известных всему миру фестивалей – Каннского, Венецианского и Берлинского.

«Настоящим журналистам нужно знать многое и интересоваться многим», - сказал Сергей Шолохов. «Помните, что журналистика – это технология по производству ценностей, журналистика – это мощный инструмент».

**Екатерина КОМАРОВА,**  
студентка 1 курса  
отделения журналистики  
филфака РГУ

## Теперь они – студенты!

11 октября. Посвящение первокурсников РГУ. Со всех ног бегу к РДМУ. Как всегда опаздываю, но надежда на то, что, как всегда, начнётся с опозданием, придаёт мне сил.

В фойе сразу чуть с ног не сбивает юркая девочка, перемазанная чем-то чёрным, и исчезает в толпе студентов, стилист и «оживших мертвецов». К счастью, я всё-таки успеваю и занимаю место как раз тогда, когда занавес легонько вздрагивает, и на сцене мы видим победителей прошлого года – команду истфака...

Зажигательный танец сразу же задаёт высокую планку мероприятию. Когда на сцене появляются ведущие Ольга Муратова и Николай Аксёнов, взгляды зрителей устремляются на них. Торжественные напутствия Николая Ивановича Булаева и Ирины Михайловны Шеиной выслушиваются всеми на одном дыхании, в атмосфере зала проникает нотки важности и особого статуса момента. И вот наконец-то перед нашими взорами предстаёт первый конкурсный номер... И понеслось! Яркой вереницей сменяли друг друга на сцене танго с дикаря-

ми и прелести русской деревни в исполнении студентов ФСУ. Юрфаковцы многоуровневым попури отчаянно пытались доказать свою любовь к факультету, а студенты иняза утверждали, что их

хоровод молодых талантов номер первокурсников истфака, где не особо заморачивались с цветовой гаммой, но зато одержали уверенную победу. С чем мы их и поздравляем! На второй строчке за-



служенно – факультет экономики, а бронзу разделили факультет юриспруденции и политологии и факультет социологии и управления.

**Татьяна ИГНАТОВА,**  
студентка 2 курса  
отделения журналистики  
филфака РГУ

P.S. Особенно хочется поблагодарить организаторов этого зрелища за фонтан эмоций и креативную идею в плане само-го «посвящения»!

Фото Марины Хохловой

**15 сентября в Рязанском государственном университете имени С.А. Есенина прошла первая в этом учебном году встреча Ассоциации студентов-сирот. Собрание было проведено для студентов-первокурсников, которые теперь станут частью Ассоциации. Познакомиться с ребятами пришли руководители вуза: президент университета Анатолий Петрович Лиферов, ректор Ирина Михайловна Шенина, заместитель начальника учебно-методического управления Людмила Петровна Никитина, председатель профкома студентов РГУ Сергей Прошин, а также представители управления учебно-воспитательной работы Надежда Алексеевна Жокина и Дмитрий Александрович Боков.**

идут на контакт. Но всё больше случаев, когда для таких ребят Ассоциация становится семьёй. Во-первых, здесь можно найти друзей, которые тебя поймут, с кем можно поделиться, посоветоваться. Ведь не зря говорят, что студенческая дружба — самая крепкая.

Главной задачей остаётся получение юридической консультации. С ребятами по инициативе Ассоциации работали лучшие студенты факультета юриспруденции и политологии. Благодаря обращению Совета в приёмную премьер-министра РФ

в странах Европы. В этом году они посетили несколько лагерей-семинаров различной направленности, выезжали в Тулу, Тверь и Москву представлять проекты и научные статьи, были награждены за волонтерскую деятельность и отмечены региональным отделением партии «Единая Россия», комитетом по делам молодежи Рязанской области, общественным молодежным парламентом Рязанской области. Студентка 5 курса института психологии, педагогики и социальной работы Ярослава Медведева стала лауреатом конкурса социальных мо-

сти». Студентка факультета юриспруденции и политологии Александра Смирнова стала победителем в областном конкурсе «Марафон добрых дел», в номинации «Лучший добровольческий поступок». И это далеко не полный список наград.

В прошлом году при Ассоциации студентов-сирот был создан свой волонтерский отряд, в котором состоят около 50 человек. Участники отряда принимают активное участие в благотворительных разовых акциях, а также акциях по сбору гуманитарной помощи детям-сиротам Рязанской

А, в-пятых, Ассоциация стремится восполнить существующий информационный пробел. Через Совет студентам-сиротам рассказывают об изменениях в законодательстве РФ, о новых льготах. В организации была создана рабочая группа по разработке программы адаптационной поддержки студентов первого курса, при огромной поддержке Центра практической психологии РГУ были разработаны и проведены курсы по психолого-педагогическому сопровождению адаптации студентов-сирот университета (развитие коммуникативных способностей и психологические тренинги). Ребята получили сертификаты о прохождении курсов, получили массу позитивных эмоций и приятно провели время.

Ольга Карпенкова рассказывает, что в работе активно помогают все подразделения университета и администрация. За что им — огромное спасибо! Без сомнений хорошие начинания будут отмечены и обязательно вернуться добром.

Отдельное спасибо президенту РГУ Анатолию Петровичу Лиферову за его доброе сердце и понимание! На протяжении трёх лет он активно помогает Ассоциации. При становлении организации поддерживал добрым советом и налаживанием контактов с подразделениями университета, сейчас помогает материально — благодаря ему смогли приобрести ноутбук для выполнения домашней работы, модем и оказать материальную помощь в экстренной ситуации нескольким десяткам студентов.

Помогают и спонсоры. Активисты Ассоциации обращаются и к депутатам, и к директорам предприятий — практически никто не остаётся в стороне.

Ассоциация студентов-сирот всегда готова прийти на помощь каждому: будь то юридическая консультация или материальная помощь. Ольга Карпенкова говорит: «Звоните мне по любому вопросу. Мой телефон всегда включён. Дверь не откроется, если в неё не стучать! Мы будем и дальше помогать студентам, отстаивать их права».

Когда слышишь такие слова, чувствуешь себя защищённым и понимаешь — ты не один.

**Екатерина КОСТРОВА,**  
студентка 5 курса  
отделения журналистики  
филфака РГУ

**На снимках:**  
Ольга Карпенкова среди награждённых губернатором О.И. Ковалёвым представителем РГУ; активисты Ассоциации награждают президент РГУ А.П. Лиферов; они сами всегда готовы помочь

# Ты не один!



области, воспитанницам Льговской женской колонии. Так что Ассоциация — это возможность проявить заботу о ближнем и помочь другим. Самое главное — помочь себе реализоваться. По мнению председателя Ассоциации, волонтерство — отличная площадка для социализации студентов в общество, развития личности и проявления гражданской ответственности, что повышает самооценку студента данной категории.

Четвёртый пункт — особенно важен! Отдел по трудоустройству предлагает выбор вакансий для временного заработка, а также постоянную работу. Многие студенты, принимая предложения работодателей, положительно зарекомендовав себя, успешно устраивались на работу после окончания вуза. В конце

учебного года совместно с Центром содействия трудоустройству выпускников РГУ имени С.А. Есенина, в частности, С.В. Гальченко, был организован круглый стол «Проблемы трудоустройства молодежи в современных социально-экономических условиях», куда были приглашены потенциальные работодатели и все выпускники Ассоциации.

Владимира Владимировича Путина и регионального отделения партии «Единая Россия» была организована встреча с работниками министерства образования, где многим ребятам разъяснили их права на получение квартир по льготам. Напомним, что в приёмную ребята уже обращались, и в закон РФ были внесены поправки.

Во-вторых, Ассоциация принимает активное участие в общественной жизни не только нашего университета, но и всего региона и даже страны. А это — возможность участвовать в различных мероприятиях, лагерях, форумах и конференциях, создавать и реализовывать собственные проекты, а, возможно, и получать за это награды различных уровней.

И вот тому достойное подтверждение. Не будем перечислять прошлые награды, посмотрим, что получили в этом году. Ребята из Ассоциации дважды принимали участие в международном семинаре, который проходил в Бельгии и был посвящён проблемам мобильности молодёжи



лодёрных добровольческих проектов и посетила Севастополь, где представляла проект по адаптации студентов первого курса. Председатель Ассоциации Ольга Карпенкова была отмечена благодарностью губернатора Рязанской области, а также отмечена комитетом по делам молодёжи как «Лучший организатор добровольческого движения Рязанской обла-

и с небольшим превосходством они поглядывали на студентов, которых любопытство привело в парк. Некоторые ходили немного растерянно, вглядываясь в лица окружающих, пытались найти знакомые черты, ведь многих судьба развела разными дорожками, и они не виделись уже очень давно.

Находясь среди этой разноликой толпы, я с любопытством за ней наблюдала. Компании то и дело взрывались смехом или выкриками: «Этот ты, не может быть, иди к нам!». Глядя на эти счастливые, весёлые, порой задумчивые лица, мне очень хотелось узнать, а как сложилась их жизнь, добились ли они того, чего хотели.

Любопытство, в конце концов, победило, и я отправилась знакомиться с выпускниками. Это оказалось очень интересно. Разрешите, я представлю

вам несколько людей, которые в свое время окончили наш университет. Надежда Борисовна Масюкова, выпускница факультета иностранных языков 1972 года. Про таких говорят — учитель по призванию. Как она сама выразилась, это единственное, чем бы она хотела заниматься и никогда не жалела о выборе специальности. Надежда Борисовна рассказала, что сейчас занимается составлением родословной своей семьи. В разные годы восемь её родственников окончили наш университет. В том числе, дочь Ирина, племянница Юлия и родная тётя Елизавета Алексеевна, которая была секретарем областного Комитета защиты мира. Так что у нас учились целые династии.

Вот сидят Тая и Лена, они только в этом году окончили естественно-географический факультет, но род-

ная Альма-матер всё равно манит к себе.

И далеко не всегда этому зову можно противостоять. Светлана Алексеевна Алентикова, в 1996 году окончившая факультет начального образования, уже через год вернулась в родные стены, чтобы преподавать самой.

Сегодня все они собрались здесь, чтобы встретиться с друзьями. И, оглянувшись назад, увидеть начало пути и вспомнить, как всё начиналось.

Когда-то, стоя на перепутье, каждый из нас решает, какой же дорогой пойти. Ведь любая может закончиться как тупиком, так и привести к вершине. Дерзайте, и через десять лет мы узнаем, куда же она приведёт вас.

**Анна ТИМАКОВА,**  
студентка 4 курса истфака РГУ

# Вперёд в прошлое

**8 октября в РГУ имени С.А. Есенина прошла встреча выпускников. И хотя всю неделю лил дождь, субботнее утро порадовало солнышком, а яркие краски осенних нарядов так и притягивали взгляд, навевая воспоминания...**

комбинация — и ты уже среди друзей немного грустным взглядом провожаешь колокольчик, весело звенящий уже в других детских руках.

364 дня в году мы живём настоящим, иногда с надеждой заглядывая в будущее. Но на один день нам разрешено приоткрыть дверь в прошлое. Просто чтобы вспомнить те времена, когда верилось, что весь мир вертится исключительно вокруг нас. А время от сессии до сессии, казалось, будет длиться вечно, но почему-то всегда так быстро заканчивалось.

В тот осенний день в парке собралось много народа. Вчерашние выпускники, сбившись стайкой, весело щебетали, радуясь очередному случаю собраться. Насмешливо

Один, два...восемь...пятнадцать... Годы проносятся перед нами нескончаемой вереницей цифр и событий. А при взгляде на очередную дату порой появляется непреодолимое желание поменять местами пару чисел. Вот ты стоишь со смешанным бантиком на голове, который так и норовит слезть на глаза, и большим букетом хризантем в руках. Другая

# «Роса» — шанс на миллион

Дорогой студент любимого университета! Есть такое место, где сконцентрированы все возможности для проявления твоих талантов. Я сама недавно вернулась оттуда, поэтому знаю не понаслышке. Оттуда приедешь совсем другим. Ты обязательно должен там побывать! Побывать в межрегиональном лагере-семинаре студенческого актива «Роса».

Лагерь-семинар проводится в рамках программы «Студенческое самоуправление», которая реализуется Российским Союзом Молодёжи и Комитетом по делам молодёжи с 2006 года при поддержке Федерального агентства по образованию. С 2011 года лагерь имеет федерального статус.

Цель семинара — помочь активным молодым людям получить уникальный опыт, чтобы они не боялись раскрыть себя и поняли, как применить полученные знания в любой сфере.

Ты хочешь спросить меня, что же в «Росе» было такого, что я так активно зову тебя туда? Сейчас расскажу.

Не успели мы собраться у стен Дворца молодёжи, где я увидела много-много знакомых лиц, как нас распределили по отрядам-факультетам. Все получили свою тематику. Нашей было предпринимательство. Именно поэтому мы назвали отряд ООО «ДА», отражая, к тому же, наш позитивный настрой. Вскоре нас отправили в лагерь на автобусах. Не теряя времени даром, мы пели песни под гитару и болтали обо всём. Ох уж эта игра на сплочение «В тесноте, да не в обиде»!

Приехав в «Росу», мы как будто поступили в университет имени Дениса Александровича Бокова, выпускника РГУ имени С.А. Есенина, заместителя председателя Комитета по делам молодёжи Рязанской области — ведь именно он стал нашим ректором. Денис Александрович делал всё, чтобы сделать в лагере стала одной из самых интересных и полезных в нашей жизни.

В лагере-университете были проректоры, руководители различных отделов и центров, организаций города Рязани. Наши вожаки стали деканами, а отряды — факультетами. Деканы — самые активные представители учебных заведений нашего города.

Приезд председателя Комитета по делам молодёжи Рязанской области Елены Ивановны Буяшиной запомнился мне особенно. Она приободрила нас, уставших, своим позитивным настроем и сказала, что жить надо интересно и всегда пытаться найти возможности для самореализации. Елена Ивановна — человек потрясающий, на лице всегда сияет улыбка, а её слова заставляют не только задуматься, но и начать действовать.

Второй день начался с невероятно бодрой зарядки. Лекции и тренировки помогали сохранять боевой дух, а вечернее мероприятие «РОСАвидение», аналог «Евровидения», принесло массу положительных эмоций. Все факультеты были разделены на две группы, представлявшие разные



страны. Мы увидели множество фееричных номеров, а самым ярким было вокальное выступление Кристины Борисовой, представительницы второго факультета. Её выступление принесло победу Франции. Мой факультет представлял Египет и США. Я тоже участвовала в конкурсе. Подготовка шла довольно долго, большую часть из неё заняло обматывание мальчиков туалетной бумагой, дабы передать колорит страны и сделать из ребят мумий. Спасибо огромное всем участникам за великолепное шоу и щедрые оценки!

Третий день... Универсиада... Множество импровизированных видов спорта было представлено на ней. Особенно запомнился гигабол. Это вид спорта, предполагающий командную работу. Взяв покрывало в руки, две команды из восьми девушек перебрасывали огромный мяч через волейбольную сетку. Он оставил след в виде песчинок в волосах, да и не только там. Вот ты сейчас про что подумал? Я про кроссовки, между прочим!

Интеллектуальное шоу завершило череду событий в тот день. Это был аналог передачи «Что? Где? Когда?».

Каждый факультет был поделён на две команды знатоков, которые отвечали на вопросы из разных сфер знаний. Команда деканов как всегда отличилась. Наши дорогие наставники пришли на игру в костюмах. Они изображали известных знатоков, например, Анатолия Вассермана, борода которого была сделана из мусорного пакета.

Я всё рассказываю тебе про дни... Что мы делали ночью? Не спали. Не спали и готовились к мероприятиям. Например, именно ночью третьего дня мы готовились к диспуту «Гражданская позиция». Мы отстаивали свою точку зрения, чему были безмерно рады.

Вечером нас ждал «Фестиваль искусств». Направления, по которым требовалось сделать номера, были такими: лепка, скульптура, бодиарт, авторское стихотворение, авторская песня, танец и конферанс. За по-

беду выдавались статуэтки «Уаау». Столько волшебных номеров и талантливых ребят я не видела давно! Одни подтвердили свои таланты, другие раскрылись с абсолютно новой стороны. Друзья, спасибо всем, кто принимал участие в этом замечательном мероприятии!

Приезд в гости вице-губернатора Рязанской области Сергея Владимировича Филимонова не мог остаться незамеченным. Он вник в суть каждого проекта, прокомментировал их и, конечно, с нами сфотографировался! Хочешь такую же фотографию? Это ещё один повод побывать в «Росе»!

А теперь о проектах. Финальным (и очень серьёзным) мероприятием была презентация и защита. Был сформирован Парламент университета. В него попали самые активные и достойные представители факультетов, по мнению коллектива. К моему огромному счастью, я в него попала!

Позже нас ждал квест. Это игра, где нужно разгадывать загадки и выполнять задания разных персонажей. Цель игры — выполнение главной задачи путём решения второстепенных.

На верёвочном курсе, часе бюрократа и игре клуба интеллектуальных игр ребята учились работать в команде. Нельзя оставить без внимания и зажигательные зарядки от оргкомитета, которые наполняли энергией до самого вечера. А как раз вечером студенты и проявляли весь свой креатив в представлении творческих номеров.

В «Полянке» родилось много интересных социальных проектов по улучшению работы вуза, у студентов появилось желание, а главное — возможность реализоваться в стенах университета.

**Татьяна ИГНАТОВА,**  
студентка 2 курса  
отделения журналистики филфака РГУ

Следующий день прошёл в атмосфере подбигающей грусти. Нас наградили за участие и победы в Универсиаде, затем продали всё, что нужно и не нужно на аукционе, выдали красные и синие дипломы, парламентские удостоверения. Представители Российского Союза Молодёжи дали возможность самым ярким и активным вступить в организацию. Это прекрасная площадка для реализации полученных знаний на практике. Мы получили членские билеты, и нас посвятили превкуснейшей смесью из Ряженки, Сметаны и Молока. Понял, что это? Аббревиатура! РСМ.

Вечер песен под гитару с Романом Потаповым не забудется мне никогда! Этот безумно талантливый человек, выпускник РГУ,

командир «Звёздного отряда», член российской волонтерской олимпийской молодёжной сборной, неоднократный победитель областного фестиваля «Студенческая весна», исполнял свои произведения. Особенно мне понравилась песня

«Я люблю её...».

Ночь... Одна из самых лучших в моей жизни... Костёр... Шашлыки... Дискотека... В 7.00 только отправляемся спать... А с утра — приятное лицо Игоря Долгова, проректора по экономической и административно-хозяйственной деятельности, и новость о том, что мы дежурируем. Но нам не в тягость. Самый вкусный завтрак... И отъезд...

Спасибо Рязанскому государственному университету, Комитету по делам молодёжи, оргкомитету межрегионального лагеря-семинара студенческого актива «Роса», спасибо всем-всем-всем и каждому в отдельности, спасибо ребятам, а особенно с факультета ООО «ДА», спасибо вам всем за неделю, которую я никогда не забуду, и которая будет гресть меня изнутри в дни грусти! Спасибо тебе, «Роса», за моральный пинок! Это было великолепно!

Интересно? Тогда действуй! В нашем спорткомплексе есть две замечательные двери — студенческий клуб и профком студентов. Зайди туда! Выпускница РГУ, директор студклуба Татьяна Кучер и выпускник РГУ, председатель профкома Сергей Прошин сами были в «Росе». Не стесняйся спрашивать про все организации, существующие в вузе. Не бойся проявлять себя активно!

И если тебе когда-нибудь предоставят возможность поехать в «Росу», отложи все свои дела, забудь об отдыхе и работе! Ты не вернешься из этого лагеря тем, кем ты туда приехал. Это замечательное место даёт массу возможностей для развития, да и просто помогает пересмотреть жизненные установки и ценности. Не упускайте эту возможность. «Роса» — шанс на миллион...

**Инна ПАЛЬВАЛЬ,**  
студентка 3 курса  
института иностранных  
языков РГУ

**На снимках:** в межрегиональном лагере-семинаре «Роса» студенты РГУ получили уникальный опыт и знания, встретились с руководителями региона, приобрели новых друзей

## Всё в твоих руках

**На базе лагеря «Дружба» Рязанский Государственный университет имени С.А. Есенина в восьмой раз собрал самых ярких и активных своих студентов. В лагере «Полянка» их ждали интересные мастер-классы, полезные игры и фееричные вечерние шоу.**

Живой интерес вызвала встреча с ректором нашего университета Ириной Михайловной Шеиной, где любой желающий мог задать руководителю вопрос. Причём, некоторые проблемы были решены тут же.

С 22 по 24 сентября в Москве, Рязани и Константинове прошла Международная научная конференция «Биография и творчество Сергея Есенина в энциклопедическом формате», которая была посвящена разработке важного академического проекта - Есенинской энциклопедии. Участие в форуме приняли представители 10 стран мира и 20 регионов России.

По сложившейся традиции конференция открылась в Институте мировой литературы им. А.М. Горького. В этом году научный форум сопровождался он-лайн трансляцией в сети Интернет, организованной по проекту РГНФ «Интернет-трансляции конференций ИМЛИ РАН: публичность пространства научных дискуссий». Благодаря этому за выступлениями смогли наблюдать преподаватели и студенты факультета русской филологии и национальной культуры Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина, которые задали ряд актуальных вопросов известным учёным.

Участников конференции приветствовали заместитель директора ИМЛИ им. А.М. Горького РАН, доктор филологических наук А.И. Чагин, доктор филологических наук, ведущий научный сотрудник ИМЛИ им. А.М. Горького РАН, руководитель Есенинской группы Н.И. Шубникова-Гусева, поэт, лауреат Государственной премии России, сопредседатель Союза писателей России В.В. Софрокин, профессор, хранитель архива Юрия Львовича Прокушева В.Ю. Прокушев, директор Государственного музея-заповедника С.А. Есенина Б.И. Иогансон.

Одним из самых ярких выступлений, прозвучавших 22 сентября в Институте мировой литературы, был рассказ известного в мире специалиста в области переводоведения, жительницы США Линн Виссон о её «пути к Есенину». Интересно заметить, что американская исследовательница защитила диссертацию «Религия, Россия и природа в поэзии Сергея Есенина» в 1972 году, а чуть позже написала книгу «Сергей Есенин. Поэт перепутья». Линн Виссон поделилась со слушателями своими впечатлениями от первой поездки

# Сергей Есенин: Энциклопедия русской жизни



на есенинскую землю в 1965 году и о встрече с сёстрами великого поэта, Екатериной и Александрой, запомнившейся ей на всю жизнь. Линн Виссон откликнулась на приглашение ректора Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина, профессора Ирины Михайловны Шеиной, пообещав посетить наш университет в марте 2012 года, провести открытые лекции и мастер-классы для студентов и преподавателей.

С научным докладом «Классические жанровые формы в творчестве С.А. Есенина: энциклопедический аспект» на пленарном заседании в Институте мировой литературы выступила руководитель Есенинского научного центра Рязанского госуниверситета, профессор, доктор филологических наук О.Е. Воронова.

Второй день Международной конференции «Биография и творчество Сергея Есенина в энциклопедическом формате» прошёл в РГУ имени

С.А. Есенина, в стенах которого когда-то учились музы поэтической юности Сергея Есенина Мария Бальзамова и Анна Сардановская - внучатая племянница константиновского священника Ивана Яковлевича Смирнова. В 90-ю годовщину со дня рождения С.А. Есенина, 3 октября 1985 года, нашей alma-mater было присвоено имя

великого земляка, воспевшего в своих стихах красоту рязанского края, с 2001 года в вузе начал действовать Есенинский научный центр, а 29 сентября 2005 года состоялось открытие музея С.А. Есенина в здании филфака.

С приветственным словом к собравшимся обратились председатель Комитета по культуре и туризму Рязанской области Е.Г. Царёва, начальник Управления культуры администрации города Рязани А.А. Кашаев, президент РГУ имени С.А. Есенина, академик РАО А.П. Лиферов.

Выступление руководителя Есенинской группы ИМЛИ, главного редактора Есенинской энциклопедии, доктора филологических наук Н.И. Шубниковой-Гусевой было посвящено перспективам сотрудничества ИМЛИ РАН, РГУ имени С.А. Есенина, ГМЗ С.А. Есенина в работе над Есенинской энциклопедией. Ректор Рязанского госуниверсите-

та, профессор И.М. Шеина представила научный доклад «Культурные концепты в поэзии Сергея Есенина в лингвистическом и лингводидактическом аспектах», затронув проблему перевода стихотворений поэта на английский язык.

На пленарном заседании прозвучали интереснейшие выступления доктора филологии, старшего научного сотрудника Болгарской академии наук К. Михайлова, кандидата филологических наук, доцента кафедры общего и русского языкознания Бакинского Славянского университета Г.И. Шипулиной, доцента кафедры русского литературоведения Национального университета Узбекистана Д.Г. Абдуллаевой, журналиста, члена Союза писателей Белоруссии и Международного есенинского общества «Радунца» П.И. Радечко.

Активное участие в работе конференции приняли учёные Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина. Большой интерес аудитории вызвали выступления профессора, доктора филологических наук Т.В. Федосеевой, доцента, кандидата филологических наук А.В. Сафронова, заведующего кафедрой журналистики, докторанта Ю.В. Лазарева, профессора кафедры русского языка и методики его преподавания А.А. Никольского.

На пленарном заседании состоялась презентация документального фильма «Гибель Есенина. На пороге бессмертия...», созданного совместными усилиями Есенинского научного центра и медиастудии РГУ имени С.А. Есенина.

В культурную программу международного научного форума вошла экскурсия в Рязанский кремль и посещение университетского музея С.А. Есенина, в котором состоялась презентация межрегионального поэтического сборника литературных чтений имени писателя Евгения Белянкина, одного из наставников В.М. Шукшина. Отметим,

что в сборнике были опубликованы лирические и прозаические произведения участников литературного объединения «Призвание» Рязанского госуниверситета. Книга стала результатом творческого диалога, сложившегося между рязанским и московским студенчеством; её составитель и редактор – заместитель директора Института психологии, социологии и социальных отношений Московского городского педагогического университета Р.В. Комаров.

В рамках третьего дня международной конференции «Биография и творчество Сергея Есенина в энциклопедическом формате» в Константинове состоялся круглый стол по теме «Подготовка Есенинской энциклопедии: опыт, проблемы, перспективы», главной идеей которого стало подключение к этому фундаментальному проекту российского и зарубежного научного сообщества. На родине Есенина ведётся реставрация дома последней помещицы села Константиново Лидии Ивановны Кашиной. Учёные приняли активное участие в возрождении вишнёвого сада на приусадебной территории, высадив деревья. Конференция завершилась презентацией новых изданий о Сергее Есенине, в числе которых – три номера журнала «Современное есениноведение», вышедших в 2011 году, и международный сборник статей «С.А. Есенин и православие».

Известный литературовед Юрий Львович Прокушев, стоявший у истоков изучения творчества Сергея Есенина, в интервью, посвящённом выходу Академического собрания сочинений поэта, сказал следующее: «Я просто убеждён, что есенинская поэзия для русского человека значит не меньше, чем Библия. Это поэтическая Библия русской души».

В одной из бесед со своим отцом Сергей Есенин заметил: «Меня поймут через сто лет». Он, без сомнения, наш современник и «самый яростный попутчик»!

**Павел КВАРТНИКОВ,**  
обладатель гран-при  
V межрегионального фестиваля  
«Есенинская весна»,  
участник конференции

На снимках:  
участники конференции  
в ИМЛИ и РГУ

21 октября состоялась встреча студентов Рязанского государственного университета с известным журналистом, корреспондентом газеты «Новые Известия», преподавателем Московского государственного университета Александром Колесниченко.

## Встреча с известным журналистом

Семинар-тренинг, проводимый Александром Колесниченко специально для начинающих журналистов, корреспондентов, уже работающих в средствах массовой информации, и просто студентов нашего университета, содержал в себе три специальных мастер-класса: «Как писать новости», «Как работать над репортажем» и «Как брать интервью».

Семинар длился около пяти часов, считая время, отведённое на перерывы. Александра Колесниченко познакомил собравшихся с приёмами, которые следует использовать при написании новостной заметки, при работе с репортажами и составлении вопросов к интервью. Александр Колесниченко также говорил о структурной особенности новостной заметки и репортажа; представил классификацию интервью (т.е., каким

оно бывает); рассказал о заголовках и их функциях. Помимо всего прочего, преподаватель представил свои профессиональные советы начинающим журналистам: правильно редактировать свою новостную заметку, раньше всех узнавать что-либо, научиться быстрее писать (в частности, «write as you report», что означает «писать во время сбора информации»), сочинять по пути в редакцию и писать без блокнота.

Семинар-тренинг, проведённый Александром Колесниченко, прошёл успешно. Радует то, что известные российские журналисты готовы поделиться своим опытом с только начинающими свою профессиональную деятельность коллегами.

**Екатерина КОМАРОВА,**  
студентка 1 курса  
отделения журналистики

## Книге – новый дом

Вот открылся новый корпус библиотеки имени Горького. Это стало значимым событием для общественной, политической, культурной жизни региона.

межрегионального фестиваля «Региональная книга России» и выставки, на которой были представлены книги учёных нашего вуза.

Участники литературного объединения РГУ «Призвание» Сергей Бор-



В торжественной церемонии участвовали преподаватели и студенты Рязанского госуниверситета. От лица молодых учёных выступил аспирант РГУ Сергей Шишов, который подчеркнул, что успех в науке невозможен без умения грамотно использовать потенциал библиотеки.

В тот же день состоялось открытие

зиков, Вероника Шелякина, Арина Бедрина, Татьяна Клемешева и Татьяна Игнатова выступили на «Литературном перекрёстке», достойно представив Рязанский государственный университет имени С.А. Есенина.

**Павел КВАРТНИКОВ,**  
студент филфака РГУ

2 октября на малой родине Сергея Есенина, в рязанском селе Константиново, состоялся традиционный Всероссийский праздник поэзии, участие в котором приняли ведущие творческие коллективы Рязанской области и регионов России.

## «Родился я с песнями...»

Ректором РГУ, профессором И.М. Шеиной был выделен автобус для поездки представителей творческой интеллигенции нашего города и студентов вуза на праздник, а делегацию возглавила помощник ректора по связям с общественностью Н.А. Семкина.

Студенты филфака провели в тот день десятки экскурсий по Государственному музею-заповеднику С.А. Есенина, а выпускница отделения культурологии нашего университета, юная поэтесса Вероника Шелякина успешно выступила на литературном диспуте современных поэтов, который прошёл в импровизированном трактире «Стоило Пегаса».

# «Переход» вышел на космическую орбиту

С 17 по 20 сентября во Дворце Спорта «Олимпийский» прошла концертно-выставочная программа «От рязанских просторов до просторов Вселенной!», в которой приняли участие молодые актёры театра «Переход». Экспозиция была посвящена 50-летию первого полёта человека в космос.

Четыре дня рязанцам в оригинальной форме рассказывали «космические» истории: от первого полёта нашего рязанского подьячего Никиты Крякутного до полёта в космос Юрия Алексеевича Гагарина. Благодаря современным световым и лазерным технологиям зрители смогли проникнуться атмосферой космоса. А театральные представления, вкрапленные в рас-

сказ экскурсоводов о космическом пространстве, внесли в экспозицию жизнь и энергию. Рязанцы узнали много нового об основателе «русско-



го космизма» Николае Фёдорове, об учёном Константине Циолковском, а также о наших земляках – космонавте Владимире Аксёнове и изобретателе ракет Владимире Уткине.

Однако зрители не только услышали о знаменитых ученых и космонавтах, но и побывали на космическом корабле, наблюдали за взлётом ракеты, встретились с несколькими планетами нашей Сол-



нечной системы. Но, пожалуй, больше всего запомнились инопланетяне, которые говорили на своём непонятном языке, вечно пугались и прятались. Актёры театра «Переход» с неподдельной искренностью, с глубоким чувством оживили своих «космиче-

ских» персонажей. И вечно холодный «Олимпийский» «растаял» от аплодисментов благодарных зрителей.

«Очень хороша экскурсия! Мне всё понравилось! А какие инопланетяне задорные! Мы так смеялись! Правда, сначала немного испугались – очень уж они неожиданно выскочили и что-то начали кричать. Но забавно! Узнала много интересного о наших земляках. Не только Есенин прославил рязанскую землю, – поделилась впечатлениями ученица школы №51 Маша Петрова.

Это было невероятно увлекательное зрелище. Космос стал ближе и роднее. А многие зрители, покидая «Олимпийский», напевали: «Земля в иллюминаторе, Земля в иллюминаторе видна».

Вероника АЛПАТОВА,  
заведующая литчастью  
театра РГУ «Переход»

На снимках: «Переход» в «Олимпийском»

## И твои строки станут серебряными

Объявляем о начале ежегодного конкурса на лучшую публикацию в газете «Рязанский университет» «СЕРЕБРЯНАЯ СТРОКА»

Конкурс проводится в нашем университете четвёртый раз. Победители и призёры «Серебряной строки» уже стали «звёздочками» региональных электронных и печатных СМИ, лауреатами творческих конкурсов журналистов, обладателями престижных наград регионального и российского уровней.

Приглашаем студентов РГУ блеснуть «серебряным» росчерком перьев! И пусть победит сильнейший!

Выдержки из положения о ежегодном конкурсе на лучшую публикацию в газете «Рязанский университет» «СЕРЕБРЯНАЯ СТРОКА»

### 1. Общие положения

Конкурс проводится Управлением учебно-воспитательной работы РГУ, кафедрой журналистики факультета русской филологии и национальной культуры РГУ имени С.А. Есенина, редакцией газеты «Рязанский университет».

### 3. Порядок проведения

3.1. Конкурс проводится ежегодно с 31 августа по 1 июня. Итоги конкурса подводятся в июне.

3.2. Конкурс проводится по следующим номинациям:

- лучший информационный материал о жизни университета;
- лучшее интервью;
- лучший репортаж;
- лучший очерк/портрет;
- лучший аналитический (дискуссионный) материал.

Оргкомитет конкурса может учреждать другие номинации.

3.3. Принять участие в конкурсе могут студенты 1-5 курсов всех институтов и факультетов РГУ. Студенты – члены жюри – к участию в конкурсе не допускаются.

3.4. Количество работ, предоставляемых на конкурс, не ограничено. На конкурс могут быть представлены как отдельные работы, так и тематические подборки, серии материалов одного или нескольких авторов.

3.5. К участию в конкурсе допускаются материалы, освещающие жизнь

РГУ имени С.А. Есенина и других учебных заведений Рязанской области, опубликованные в газете «Рязанский университет» с 31 августа до 1 июня.



### 4. Жюри

4.1. Для оценки конкурсных работ организаторами конкурса формируется жюри, которое состоит из представителей организаторов конкурса, студентов, преподавателей, сотрудников РГУ имени С.А. Есенина, профессиональных журналистов.

4.2. Работой жюри руководят председатель жюри и его заместитель.

4.3. Жюри оценивает поступившие работы по следующим критериям:

- актуальность;
- тематическая и информационная насыщенность;
- профессиональный уровень автора;
- оригинальность подачи.

### 6. Призы и награды

6.1. В каждой номинации присуждаются 1-е, 2-е и 3-е места с вручением дипломов, призов, денежных премий.

За лучшую работу присуждается гран-при конкурса с вручением диплома и денежной премии.

6.2. Организаторы конкурса имеют право учреждать специальные и поощрительные призы. Допускается учреждение и вручение призов партнёрами конкурса.

На снимке: диплом конкурса студентке отделения журналистики РГУ Екатерине Костровой вручает главный редактор областной газеты «Рязанские ведомости», председатель Рязанского регионального отделения Союза журналистов России Г.А. Зайцева

## Реальный сюрреализм

7 октября наш университет посетил художник, имя которого известно во всём мире – Никас Сафронов. Его приезд в Рязань неслучаен – в тот день маэстро в Рязанском областном художественном музее открывал свою первую в нашем городе выставку.

Встреча со студентами прошла в непринуждённой обстановке. Художник рассказывал о своей жизни, интересах и, конечно, о творчестве. Программа посещения нашего города у Никаса Сафронова была очень насыщенной.

Вечером состоялось открытие выставки, на котором присутствовали губернатор Рязанской области Олег Ковалёв, мэр города Виталий Артёмов и другие.

После приветственных слов маэстро начал экскурсию по экспозиции, где было представлено свыше 80 работ. Это были не только живописные работы, но и скульптурные композиции. То, что представлено

в Рязани – самая малая часть работ художника. Многие находятся за границей. В основном, холсты Сафронова хранятся в частных коллекциях. Среди владельцев его картин такие звезды как Софи Лорен, Пьер Карден и Мадонна. Маэстро писал портреты Дмитрия Медведева, Владимира Путина, президентов других стран, Муслима Магомаева, Аллы Пугачёвой, Мстислава Ростроповича, Stinga, Стивена Сигала, Ричарда Гира, Роберта де Ниро и многих других зарубежных и отечественных звезд.

Художник творит в совершенно разных направлениях – пейзаж, сюрреализм, исторический портрет, импрессионизм и многих других. Восторг у специалистов вызвали картины, выполненные в эксклюзивном авторском стиле – «Dream vision», благо-



даря которому Никас Сафронов был занесен в книгу рекордов Гиннеса.

Его картины завораживают и восхищают, заставляют посмотреть на мир другими глазами, увидеть всё, что нас окружает, в ярком и насыщенном цвете.

Анастасия ЛЕСИВ,  
студентка 3 курса  
отделения теологии РГУ

На снимке: на открытии выставки – художник Никас Сафронов и губернатор Олег Ковалёв

Фото автора

## «Я поверил от рожденья в Богородицын Покров»

12 октября в студенческом народном театре «Переход» РГУ имени С.А. Есенина состоялся III городской конкурс чтецов духовной прозы и поэзии «Покровские вечера», посвящённый празднику Покрова Пресвятой Богородицы – престольному для университетского Покровско-Татианинского храма.

По сложившейся традиции, конкурс был организован кафедрой теологии, управлением учебно-воспитательной работы и Есенинским научным центром РГУ имени С.А. Есенина. Членами жюри стали главный вдохновитель «Покровских вечеров», заведующий кафедрой теологии Игумен Лука (Степанов), художественный руководитель театра «Переход» Геннадий Дмитриевич Кириллов, член Союза писателей России, руководитель литературного объединения «Призвание» Михаил Борисович Жаворонков.

В «Покровских вечерах» приняли участие студенты РГУ имени С.А. Есенина, РИ (ф) МГОУ, курсанты Рязанского воздушно-десантного училища, участники литературного объединения «Призвание» РГУ и клуба «Ваганты», учащиеся школ города Рязани. Конкурсанты выбрали для чтения произведения классиков и современников. На театральной сцене прозвучали стихотворения С.А. Есенина, М.Ю. Лермонтова, отрывки из комедии А.С. Грибоедова «Горе от ума», а также лирика и проза юных авторов. Впервые в конкурсной программе выступили исполнители авторских песен.

В тот же вечер состоялась церемония награждения. Жюри отметило специальными призами студентку отделения журналистики филфака РГУ Татьяну Игнатову, студента отделения теологии Александра Сальникова и курсанта Михаила Князева.

Победительницей в номинации «Лучшее чтение стихотворения Сергея Есенина» стала студентка отделе-

ния теологии РГУ Анастасия Лесив, в номинации «Лучший чтец» не было равных десантнику Олегу Кофману. Студентка отделения журналистики РГУ имени С.А. Есенина, участница литературного объединения «Призвание» Татьяна Клемешева победила в номинации за «Лучшее чтение авторского стихотворения», а лучшим исполнителем авторской песни признан участник клуба «Ваганты» Денис Сидоренко.

Гости и организаторы были единомышленны: «Покровские вечера» – встреча людей, которым присущи постоянный духовный поиск, любовь к творчеству и ко «всему живому на земле». Впереди – литературные вечера, традиционный конкурс «Поэтическая универсиада» и межрегиональный фестиваль «Есенинская весна», собирающий талантливую молодёжь со всей России. Это значит, что мы встретимся вновь!

Павел КВАРТНИКОВ,  
студент 5 курса филфака РГУ

На территории Северной Осетии, в Суганских Альпах, прошёл горный поход, в котором принял участие туристический клуб РГУ имени С.А. Есенина «ВИБР» совместно с турклубом «Альтаир» Рязанского государственного радиотехнического университета.

Группа рязанцев в составе 32 человек стартовала из Владикавказа. По результатам отбора команда была разделена на четыре группы, каждой из которых был определён маршрут 1-4 категории сложности в соответствии с уровнем подготовки участников.

Турклуб «ВИБР» в походе представляли две группы. Одна из них полностью прошла маршрут, взяла все перевалы и вышла обратно в базовый лагерь «Таймази» раньше установленного срока. К сожалению, у второй группы всё прошло не так удачно - после трёх взятых перевалов она вынуждена была сойти с маршрута.

# Здесь вам не равнина...



Тем не менее, все участники получили целое море ярких и позитивных впечатлений. А самое главное - смогли попробовать свои силы и на собственном опыте понять, что горы — это не

шутка, что они таят в себе множество опасностей. Горы не любят слабых телом и духом.

Но хорошей физической подготовки, отработанной техники и железной воли не достаточно для покорения

гор. Немаловажно качественное, надёжное снаряжение. Опытный турист знает, что хорошая одежда не сильно увеличит вес рюкзака (что для гор крайне важно), обувь должна быть удобна, чтобы, когда снимаешь ботинки, не было ощущения будто ноги сутки находились в воде. Ну,



борьба за первое место разгорелась нешуточная. Студенты естественно-географического факультета и института иностранных языков в течение всех соревнований шли вровень, и даже личная встреча соперников завершилась вничью. Для выявления лучшего потребо-

и, естественно, нельзя забывать про хорошую палатку, у которой должно быть много оттяжек и юбки, чтобы ветер не задувал внутрь, ведь часто только она может спасти человека, укрыть его от непогоды, дать приют.

И вот, когда позади месяцы тренировок, когда куплено и опробовано всё снаряжение, когда люди хорошо узнали друг друга и готовы рискнуть жизнью ради спасения друга, только тогда и можно отправляться в горы.

Ребята из турклуба «ВИБР» были готовы к сложностям, поэтому у них всё вышло. Они получили хороший опыт, и впереди их ждёт ещё не один поход.

Напоследок хочется сказать большое спасибо туристическому клубу «Альтаир» за приглашение поучаствовать в этом походе. Надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество.

Артём СИНЮГИН,  
Мария КУБЕНИНА

На снимках:  
туристический клуб РГУ имени С.А. Есенина «ВИБР» в Суганских Альпах

# Каждый год. В сентябре

21 сентября стартовала ежегодная Спартакиада студентов Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина.

Об открытии Спартакиады торжественно объявила заведующая кафедрой физического воспитания Ольга Александровна Плаксина. Она вручила дипломы победителям соревнований по мини-футболу среди первокурсников.

По традиции Спартакиада открылась церемонией поднятия государственного флага Российской Федерации. Права поднять флаг удостоились победители прошлогодней Спартакиады — сборная факультета социологии и управления.

С поздравительным номером для победителей выступили студентка факультета истории и международных отношений Наталья Медведева и танцевальный коллектив «Параллель» под руководством Екатерины Фадеевой. Прекрасно исполненная композиция «Герои спорта» и танцевальная мини-программа произвели приятное впечатление.

Мы гордимся, что в нашем университете есть такие таланты как студентка факультета юриспруденции и политологии Анастасия Лагошко и студентка факультета социологии и управления Анна Градусова. Девушки — мастера спорта по художественной гимнастике. Выступления, подготовленные нашими гимнастками, отличаются профессионализмом и красотой исполнения.

Начальник управления учебно-воспитательной работы университета Надежда Алексеевна Жакина пожелала участникам Спартакиады успешных результатов; председатель спортивного клуба РГУ Сергей Борисович Родионов поздравил студентов с открытием Спартакиады и пожелал честной борьбы и честного судейства; начальник отдела внеучебной

работы Дмитрий Александрович Бокков призвал собравшихся активно проявлять себя в спортивной жизни университета; председатель профкома студентов Сергей Николаевич Прошин выразил надежду на скорое появление новых спортивных звёзд, которые будут представлять наш университет на престижных соревнованиях.

Студентки факультета социологии и управления Надежда Корнева и Надежда Тихомирова порадовали музыкальными композициями. Песня «Зажигай» - своеобразный призыв к молодёжи реализовать себя, попробовать силы во многом, совершенствовать свои таланты и умения. «Берега России» - очень добрая и светлая композиция. Не удивительно, что гостям и студентам нашего университета, патриотам своей страны, понравилась эта мелодия.

В РГУ, несомненно, учатся талантливые и креативные личности. Как, например, из творческого клуба «Монсальват». Разыгранная ребятами сцена средневекового рыцарского турнира поразила собравшихся гостей и студентов — так правдоподобно бились актёры в тяжёлых кольчугах, с мечами и железными щитами, не давая врагу сделать и шага назад.

Известный театр-студия «Балет XXI век» под руководством Владимира Константиновича Вашкурова уже не первый раз радует зрителя своими яркими выступлениями.

Открытие Спартакиады студентов РГУ — важное событие спортивной жизни нашего учебного заведения. Спорт даёт человеку здоровье, укрепляет иммунитет и нервную систему. Спорт — это, несомненно, неотъемлемая часть студенческой жизни РГУ имени С.А.Есенина.

Екатерина КОМАРОВА,  
студентка 1 курса  
отделения журналистики  
филфака РГУ

Впервые в РГУ имени С.А. Есенина прошёл юношеский турнир по мини-футболу среди первокурсников. Победу в соревновании одержали студенты факультета социологии и управления.

# Мини, но тоже футбол

Результаты таковы. 1/2 финала: ФСУ-филфак — 6-1, юрфак-физмат — 1-3. Финал: ФСУ- физмат — 8-0. Также в сентябре прошло первенство университета по мини-футболу среди юношей всех факультетов и институтов. Третье место заняли студенты факультета экономики, ставшие самым результативным коллективом на турнире. А вот

борьба за первое место разгорелась нешуточная. Студенты естественно-географического факультета и института иностранных языков в течение всех соревнований шли вровень, и даже личная встреча соперников завершилась вничью. Для выявления лучшего потребо-

валось считать разницу забитых и пропущенных мячей. В итоге победителями соревнований стали юноши естественно-географического факультета.

Александр БЛОХИН,  
студент 1 курса  
отделения журналистики  
филфака РГУ

место	команда	и	в	н	п	мячи	очки
1	ЕСТФАК	8	6	1	1	44-21	19
2	ИНФАК	8	6	1	1	41-26	19
3	ЭКОНОМ	8	6	0	2	72-26	18
4	ФСУ	8	5	0	3	43-16	15
5	ЮРФАК	8	4	1	3	35-36	13
6	ИСТФАК	8	4	1	3	27-39	13
7	ФИЗМАТ	8	2	0	6	11-32	6
8	ЛИТФАК	8	1	0	7	17-47	3
9	ПЕДФАК	8	0	0	8	8-54	0

# 15 очков для победы

С 12 по 14 октября проходило первенство университета по шахматам. Каждый факультет представляла команда в составе трёх человек (двое юношей и одна девушка).

Турнир проходил по круговой системе. В результате победителем стала команда факультета юриспруденции и политологии, набравшая 15 очков. Вторым стал факультет экономики с 13 очками, а третьим — естественно-географический факультет с 9 очками.



Шахматисты юрфака продемонстрировали высокий уровень игры и вполне заслуженно победили. Противникам придётся серьезно поработать, чтобы обыграть их в следующем году.

Вячеслав КУЗНЕЦОВ,  
судент 1 курса отделения журналистики

# Дождь отважным — не помеха

13 октября в городском парке прошли соревнования по легкоатлетическому кроссу среди первокурсников Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина.



В соревнованиях участвовали сборные девяти факультетов и институтов нашего университета. Юноши состязались на дистанции 5 километров, девушки — 2 километра. Задачу осложняли погодные условия — на улице моросил дождь. Но это, к счастью, не помешало участникам соревнований достойно выдержать испытания.

В общем командном зачёте первое место занял факультет юриспруденции и политологии, на второй ступени оказался факультет экономики, а третье место взяла сборная института психологии, педагогики и социальной работы.

Легкоатлетический кросс — вторая соревновательная дисциплина в рамках открывшейся 21 сентября Спартакиады студентов РГУ имени С.А. Есенина. Впереди — новые интересные состязания.

Екатерина КОМАРОВА,  
судентка 1 курса  
отделения журналистики  
филфака РГУ